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発行

●相続税申告書に添付できる記載内容へ

●適用件数は前年に引き続き概ね増加の傾向

法務省

●グループ内役務提供につき簡便的な算定方法を追加
　国税庁は「「移転価格事務運営要領」の一部改正について（事務運営指針）」を公表しました。「移転価格事務運営要領」とは、移転価格税制の適正・
円滑な執行を図るために、様々な取扱いを定めているものです。
　この中で、一定のグループ内役務提供取引における独立企業間価格の
算定方法について、右記の簡便的な方法を追加しています。
　この方法を適用するためには、主に次のような要件を満たす必要があります。

　相続時の不動産登記を促進するため、「法定相続情報証明制度」が平成29年5月からスタートしています。相続財産に不動産がある場合、その登記
を相続人に変更（相続登記）するためには、その都度、戸籍書類一式を揃えて提出する必要がありました。そこで、一定の手続により法務局で「法定
相続情報一覧図」を作成してもらい、その写しを取得すれば、戸籍書類一式ではなくこの書類を以て相続登記等の各種手続ができるようになりました。
　法務省では、「法定相続情報一覧図」の記載内容を次のようにさらに充実させることで、これを利用できる手続範囲の拡大を図っています。この見
直し案は、パブリックコメントとして公表されています。

｢移転価格事務運営要領」等を一部改正

｢法定相続情報一覧図」の記載内容を見直しへ

租税特別措置の適用実態調査の結果に関する報告書を公表

　財務省は、適用額明細書の記載内容を集計・分析した、平成28年度の「租税特別措置の適用実態調査の結果に関する報告書」を国会に提出しました。
主だった租税特別措置の適用状況は次のとおりです。

財務省

　「中小企業者等の法人税率の特例」や「中小企業者等の少額減価償却資産の損金算入の特例」だけでなく、「雇用者給与等支給額が増加した場合の特
別控除（所得拡大促進税制）」などの適用件数・金額も増加しています。

朝長英樹 監修
小畑良晴　塩野入文雄　竹内陽一　掛川雅仁 編著

■A5判184頁／定価：本体 1,000円＋税

■A5判224頁／定価：本体 2,000円＋税

第１回

税理士　友松悦子

税理士●　社長、消費税の軽減税率の準備を考えていらっしゃいますか。
社　長●　え？　何もしてませんけど、いつから始まるんですか？
税理士●　消費税率が10％に引き上げられる平成31年10月から始まる予定になっ

ていますよ。しっかり準備してスタートを迎えるようにしましょう。
社　長●　軽減税率って、当社みたいな建設業では関係なさそうですけど…。
税理士●　いえいえ、そんなことないですよ。確かに飲食料品の売上げはありま

せんので、売上げについての税率は10％のみです。でも、例えばお客
さんに出すお茶やコーヒーなどの飲食料品を購入することはあります
よね。

社　長●　あ！　じゃあ購入する方は軽減税率のものが混ざるってことですか。
税理士●　そうです。それらは飲食料品の仕入れとなりますので、軽減税率が適

用された税額を支払うことになりますし、消費税の計算上は、8％と
10％が混在することになります。

社　長●　うわっ！　ややこしいことになりますね。
税理士●　そうなんですよ。だから事前の準備が大切なんです。
社　長●　でも、何を準備したらいいのか、さっぱり分かりません。そもそも軽

減税率の対象は飲食料品だけですか？
税理士●　酒類と外食を除く飲食料品と、週2回以上発行される定期購読の新聞

が8％の軽減税率の対象です。
社　長●　当社ならお茶の葉やコーヒー、お客さんが来られた時に出すお茶菓子、

それから新聞が軽減税率なんですね。でも、買ったものが8％か10％
か、いちいち覚えておかないといけないんですか？

税理士●　いえ、基本的には、お店などから受け取る請求書や領収書に記載され
ているはずなので、覚えておかなくても大丈夫です。その品物ごとの
税率を確認すればいいのです。

社　長●　あーよかった。それなら分かりますね。
税理士●　そうです。その代わり、売る方のお店は、補助金はありますが複数の

税率を表示できるレジを導入したり、その品物について正しい税率が
何％かを把握しなければならないので、結構負担は大きいのです。で

も社長の会社は購入した場合のみなので、割と簡単に処理できるとは
思いますよ。それでも会計ソフトに入力するときには税率を間違えな
いようにしなければなりませんし、少し注意が必要ですね。

社　長●　へー、売る方は大変なんですね。当社も会計ソフトはちゃんと入力で
きるようになるんでしょうか。

税理士●　はい、おそらくできるとは思いますが、軽減税率制度が始まる平成31
年10月までにその確認は必要ですね。

社　長●　あ！　当社は現場の休憩にジュースの差し入れをよくするんですが、
それは領収書がもらえませんけど、どうしたらいいんでしょうか。

税理士●　今までと同じように、自動販売機からの購入など領収書等の交付を受
けることが困難な場合は、必要な事項を記載した帳簿の保存のみで、
消費税の計算上、控除することができますので、大丈夫ですよ。

社　長●　自動販売機のジュースの税率はどっちですか？
税理士●　単に販売の形態が自動販売機というだけのことですので、外食には該

当せず、軽減税率の対象となり税率は8％です。確かに、領収書等が
もらえないものは調べる必要がでてきますね。

国税庁

　この見直しが実現すれば、相続税申告書の提出時に、戸籍謄本の代わりに「法定相続情報一覧図の写し」を提出することができるようになります。

●平成30年10月から施行

京都市「宿泊税」を新設

　京都市において、国際文化観光都市としての魅力を高め、観光の振興を図るために、宿泊税が導入されることになりました。平成29年11月の条例可
決後、総務省との協議・総務大臣の同意を経て、平成30年10月１日から施行される運びとなりました。
　納税が必要となる者は次のとおりです。

　また、その税額は右表のとおりです。宿泊者が旅館等に税額を支払い、旅館等がこれらを
まとめて納税することになります。

独立企業間価格 ＝ 役務提供に要した費用 ＋ 当該費用の5％

役務提供が支援的な性質のものであり、グループの
中核事業には直接関連しないこと など

役務提供の内容が、研究開発・製造・販売及び金融等に該当しないこと
同種の役務提供を非関連者に対して行っていないこと

被相続人との続柄について、単純に「子」と記載しているものを、原則として戸籍に記載される続柄を記載する（｢長男｣｢長女｣｢養子」など）
申出人の要望があれば、被相続人の最後の住所ではなく、被相続人の最後の本籍を記載できるようにする

税　額１人１泊当たりの宿泊料金

2万円未満 200円

2万円以上～5万円未満 500円

5万円以上 1,000円

租税特別措置

中小企業者等の法人税率

平成26年度

793,337
適用件数（件）

29,396
適用額（億円）

試験研究を行った場合の特別控除 12,527 6,746
中小企業者等が機械等を取得した場合の特別償却 31,728 3,272
中小企業者等が機械等を取得した場合の特別控除 29,810 214
雇用者の数が増加した場合の特別控除 5,007 90
雇用者給与等支給額が増加した場合の特別控除 78,261 2,478
中小企業者等の少額減価償却資産の損金算入 504,568 2,851

平成27年度

843,278
適用件数（件）

31,838
適用額（億円）

12,287 6,158
30,688 3,647
32,654 254
4,462 86
90,594 2,774
489,992 2,768

平成28年度

888,592
適用件数（件）

34,021
適用額（億円）

12,262 5,926
38,939 5,971
34,766 275
2,936 52
99,134 3,184
510,262 2,882

旅館業法に定める旅館業を営む施設への宿泊者（旅館やホテル等の宿泊者）
住宅宿泊事業法に基づく住宅宿泊事業を営む施設への宿泊者（民泊施設の宿泊者）

★平成31年（2019年）10月から軽減税率制度が始まります。
★軽減税率の対象となるのは、酒類と外食を除く飲食料品及び週
２回以上発行される定期購読の新聞です。
★飲食料品を販売しない事業者も、軽減税率に対応する処理が必
要になります。
★領収書等には品目ごとの税率が記載されますので、購入者はそ
の領収書等により処理できます。
★自動販売機からの購入など領収書等の交付を受けることが困難
な場合は、必要事項を記載した帳簿の保存のみで、仕入税額控
除の要件を満たします。

《ポイントの整理》

納税協会の「総務管理者養成講座」

詳しくは
各納税協会のホームページ

をクリック！

https://www.nouzeikyokai.or.jp/seminar/

公益財団法人納税協会連合会　事業部
〒540－0008　大阪市中央区大手前1 －5 －33（納税協会ビル6階）
TEL　06－6937－5115　 FAX　06－6937－5502

＊今すぐ学習したい科目、必要な科目を１科目から学習できる！＊

科目選択は学習方法に合わせた２つのタイプから

履修科目

受 講 料
（消費税込）

①総 務 実 務　②経 理 実 務　③源泉徴収事務
④社会保険事務　⑤労働保険事務　⑥労務管理事務

通信セレクト、e-通信セレクトとも（納税協会会員）10,800円
　　　　　　　　　　１科目につき（一　　　　般）12,960円

◆通信セレクト…テキスト独学と添削指導で実務処理能力アップを
◆ e-通信セレクト…テキストとネットの両方で納得いくまで反復学習※

１．いつからでも受講できます。
2．各タイプとも、１回の申込みで3科目までの選択が可能です。
　　１回のお申込みにつき、学習期間は選択した科目数にかかわらず90日※となります。
　　※ 通信セレクト…添削指導受付期間。e-通信セレクト…ネット受信可能期間｡

3．実務知識を重点に編集されたテキストと配付資料。
4．担当スタッフには、司法書士・会計士・税理士・社労士等の専門家を揃えて
　います。

※ 受講にはWindowsパソコンでのインターネット接続が必要です｡

【通信セレクト】・【e-通信セレクト】（eラーニングタイプ）

〈以上の6科目から選択〉

●全6科目受講でコース修了を目指すなら──。
◇【通信コース】・【e-通信コース】、常時受け付けています。
◇平成30年度【講義コース】「大阪教室」は5/29以降開催分の申込み受付中です。

■B5判476頁／定価：本体 3,400円＋税

税制改正の要点解説

平成30年度税制改正の概要と要点を、図表や事例を掲げ、ポイントを絞った内容
で分かりやすく解説。

評価明細書ごとに理解する

非上場株式の評価実務
東京タックスコンサルティング　税理士　柴田健次 著
判定手順や記載上の留意点を評価明細書ごとにおさえて正しく迷
わず評価できるよう解説。
会社規模の判定基準・類似業種比準価額の計算方法・株式等保有特定会社の判定
基準などの改正項目を反映した増補新版！
最終確認に使える評価明細書のチェックリスト付き

事例で学ぶ
ビットコインの会計・税務

税理士　延平昌弥・山田誠一朗・髙橋健悟・藤原琢也・田村光裕・山中朋文 著
代表的な仮想通貨であるビットコインについて、その取得から使用、売買、税務
申告までの最新の会計と税務について、50のQ＆Aで徹底解説！

平成30年度

選


